Curriculum vitae et studiorum 

Rosario Di Lorenzo nato a Palermo il 3 novembre 1955 è Professore ordinario di Viticoltura presso la Facoltà di Agraria di Palermo. 
L'attività scientifica che si rileva dagli oltre 80 lavori pubblicati riguarda diverse specie arboree e principalmente la vite.  
In particolare per quest'ultima specie partecipa e coordina ricerche finanziate dal Consiglio Nazionale delle Ricerche, dal Ministero della Ricerca scientifica, dal Ministero delle Risorse Agricole, Alimentari e Forestali, dalla Unione Europea e da Enti Regionali, riguardanti le combinazioni d'innesto, il miglioramento genetico delle cultivar e dei portinnesti, le caratteristiche del germoplasma siciliano e calabrese, le tecniche di gestione del suolo, l'efficienza produttiva delle diverse forme di allevamento, la biologia fiorale e di fruttificazione. E' stato uno dei responsabili scientifici del Programma di Ricerca Nazionale "Miglioramento qualitativo dell'uva da tavola", ha sviluppato ed ha in corso, inoltre, numerose ricerche sulle problematiche dell'uva da tavola relative in particolare allo studio del comportamento bio-agronomico di cultivar. da tavola apirene e non ; dei rapporti tra clima e comportamento vegeto-produttivo dell'uva da tavola; della nutrizione idrica; della forma di allevamento; della biologia fiorale e di fruttificazione; degli effetti degli interventi in verde, delle tecniche di produzione dell'uva da tavola per l'anticipo della produzione e il ritardo della raccolta. E' stato invitato a tenere conferenze sulle problematiche della coltivazione dell'uva da tavola dall'Università di S. Paolo del Brasile. Ha effettuato viaggi di studio in Tunisia nell'ambito di un progetto bilaterale Italia-Tunisia di coperazione internazionale per la diffusione dell'uva da tavola in Tunisia ed è stato invitato dalla società Davide del Curto in Cile per impostare programmi di sviluppo sull'uva da tavola.  
E' socio ordinario e Vice Presidente dell'Accademia Italiana della Vite e del Vino. 
Fa parte del corpo Accademico dell'Accademia dei Georgofili e dell'Accademia Nazionale Scienze Lettere e Arti. 
E' socio della Società Orticola Italiana.
E' componente del Comitato Nazionale per l'Esame delle varietà di vite e del Comitato scientifico del GESCO (gruppo di studio delle forme di allevamento della vite). 
Nel 1997 è stato nominato Presidente del Corso di Diploma Universitario in Viticoltura ed Enologia. 
Nel 1999 è stato nominato Presidente del Consiglio di Corso di Laurea in Scienze e Tecnologie Agrarie. 
Nel 2001 è stato invitato a far parte dell'Editorial Reviewers della rivista "South African Journal of Enology and Viticolture". 
Ha compiuto viaggi in Italia ed all'estero (Brasile, Cile, California, Tunisia, Spagna, Germania, Grecia e Ungheria) ed ha partecipato a numerosi convegni nazionali ed internazionali presentando comunicazioni scientifiche. 

